

В домашнем кругу

ГРАММАТИКА СУПРУЖЕСТВА

Кочневы

...Я только открыла дверь, ко мне вперевалку уже бежит Илья. И так радостно блестят его глазенки!..

Шесть лет назад я рассказала в газете в статье «Признание в любви» о своих ребятах, выпускниках 10-й школы. Вроде это было недавно, а уже у некоторых позади армейская служба, учеба в институте. Многие девочки и мальчишки стали уже не только женами и мужьями, но и отцами, материами.

Хочу рассказать о семье Кочневых, с которой и сейчас часто встречаюсь.

Михаил после института работает в геофизической партии, Светлана сидит пока с Илюшкой.

Семья у них по-настоящему дружная, где «всяк входящий» видит любовь и дружбу между молодыми супругами. Может, основой этому соглашению служат спокойствие и юмор Светланы, возможно, рассудительность и самостоятельность Михаила. А скорее всего — и то, и другое.

Не открою секрета, если скажу, что многие девочки смотрят при выборе спутника жизни на внешние данные избранника, на материальное положение его родителей. Свету же интересовала душа.

Кочневы поженились на последнем курсе, но Миша уже с первого работал в свободное от учебы время, не надеясь на родителей, как многие другие дети северян.

Нет в этом доме деления работы на мужскую и женскую. Они все делают сообща, с удовольствием вместе ходят за покупками, занимаются уборкой, стиркой. Мелкие ссоры, которых не избежать, у них не перерастают в конфликты, обоядное холодное молчание. Думаю, им помогают в этом и ум, и душа. Пойти друг другу на встречу — как это важно вообще в семейной жизни, а в первые месяцы — особенно! Несмотря на маленького Илью, Михаил и Света не сидят в «четырех стенах». Она регулярно ходит на литературный клуб при библиотеке, участвует в дискуссиях. Несколько раз ездила экскурсоводом с группами от городского турбюро. Кочневы в курсе всей культурной жизни города, бывают на спектаклях, концертах. В их дом любят приходить друзья.

Я тоже каждый раз чувствую, что пришла к ним вовремя, не помешала, что мне тоже рады все трое. В. ЗОТОВА, наш нешт. корр.

МОЛОДЫЕ супруги должны получить полную информацию о том, какие особенности развития будущего ребенка, как должна вести себя беременная, как могут влиять заболевания родителей на состояние и развитие плода и о многом другом, имеющем прямое отношение к здоровому материнству.

Для ответов на все эти вопросы и организованы при женских консультациях «Школы будущей матери». Три раза в неделю в вечерние часы я веду занятия в такой школе с будущими матерями в нашей консультации. Самая ответственная для меня встреча — первая. Придя в зал, где сидят «мои» женщины, я всматриваюсь в их лица и стараюсь понять каждую, с чем она пришла сюда. Не сразу находишь тесный контакт. Ведь надо так повести разговор, чтобы они поверили мне, приняли меня. Тогда за последние занятия я спокойна.

Когда кто-то из них обращается ко мне, а я могу дать совет, подсказать,

ДАВАЙТЕ постараемся ВМЕСТЕ

Рождение ребенка, особенно первого — всегда большая радость. Разве есть большее счастье для родителей, чем наблюдать за развитием своего малыша, за его играми. Сколько тепла, радости и веселья приносят они в семью! Но какое горе для всех, особенно для матери, когда рядом растет физически или умственно неполноценный ребенок...

даже поделиться чем-то ходит с годами. Стараешься на занятиях-беседах выкладываться полностью, по принципу: все, что знаю, — вам. Но есть и другой момент, который очень мешает работе, портит настроение. И все только потому, что не все женщины понимают важность «Школы будущей матери». Они подчас находят сотни всевозможных причин, чтобы не ходить на занятия. А я уверена, что такие напинки помогают в борьбе за здоровье матери и ди-

тей. Очень хочется мне сегодня сказать всем, всем будущим мамам: важно прийти вовремя и именно на первое занятие. Спросите, что значит вовремя? В самые ранние сроки беременности. Тогда и я не опоздаю со своими предостережениями и советами, которые просто необходимы каждой из вас.

Готовясь стать матерью, вы берете на себя великую ответственность за здоровье и благополучие будущего сына, дочки. Не забывайте, что мы — ваши помощники, ваши консультанты. Приходите, мы ждем вас.

И очень хочется, чтобы и мужья, особенно молодые, интересовались, ходят ли жена в «Школу будущей матери», о чем там говорят. А самое главное, создавайте в семье добрую атмосферу, поговорите с женой любими. Ведь от всего этого зависит, каким родится ваше детя. Пусть будут сыновья и дочери здоровыми, счастливыми. Тогда и старость наша будет спокойной. Не правда ли?

Т. БЕЛОВА,
акушерка женской консультации медсанчасти нефтяников, ветеран труда.

* Мама, почитай мне

ЯГНЕНОК РОДИЛСЯ Ягненок родился у нашей овечки. На старой фуфайке уенул возле печки.

И вдруг он сквозь сон «ме-е-е» закричал, Как будто бы важное что-то проспал.

«Бе-э-э», — ему звонко овечка в ответ. Зовет малыша: приходи на обед!

РОГА «А где у лошади рога? — Спросила дочка маму.

Вот хвост, вот уши, Вот нога, а вот еще... А где... рога?»

И снова начинается: «А лошади рогаются?»

Т. ЦАРЕНКО.

* Читатель продолжает разговор

Читаешь в газете, как порой мучаются родители со своими детьми, и самой от чужих бед становится плохо.

Была напечатана в сентябре статья «Мечтаю о школе на дому». Ну чем объяснить желание матери упрятать сына за четыре стены? Есть мудрая пословица, смысл которой сводится к тому, что можно убежать от кого и чего угодно, но от себя не сможешь. Ведь из этой статьи ясно, что сын не желает ходить в школу, груб, может протянуть руку к чужому, не хочет учить уроки. За все это, как известно, не похвалят.

Мать же считает, что учитель не принимает участия в воспитании ее сына. Но тут я не согласна. Ведь воспитание — понятие широкое. Вот мы говорим: надо воспитать ребенка, грамотного, честного человека. Учитель отдает все свои знания, умение для того, чтобы ученик научился мыслить, любить людей, Родину. И уже на основе этого ребята учатся быть честными.

Уверена, что только в семье, с раннего возраста закладываются в детях добрые понятия. И если где-то родители что-то пропустили, то надеяться, что этот пробел восполнит школа, считаю недопустимо. Почему? Потому что школа формирует разум, а семья — душу.

ПОСЕВ ДУШИ ТВОЕЙ

Если ребенок дома воспитан вежливым, добрым, честным, то неужели школа заставила его воровать, грубить, изворачиваться? И если это делают подростки, то ясно, что ему не привили дома элементарного уважения не только к посторонним людям, но и к самим родителям.

Извините меня за резкость, но что это за барские замашки — мечтать о домашнем воспитании? Человек должен развиваться в коллективе. Ведь ему впоследствии все равно придется жить и работать среди людей. Думаю, родителям лучше не грязлить на учителей, а как можно быстрее находить с ними контакт и скорее восполнить пробел в воспитании. И не при помощи ремня, а при помощи того багажа, что имеется у матери в душе. Нужно всегда помнить, что добро обязательно победит зло!

А вообще-то я верю в то, что дети всегда следуют примеру своих родителей.

зависят от человека, на которого смотрят с верой, надеждой, а иногда с болью и отчаянием. И настоящий человек тот, который никогда не взъярит чужого, не обидит ни старших, ни младших. Думаю, чтобы воспитать в детях чуткость, доброту, порядочность, необходимо, чтобы эти качества были у самих воспитателей.

И еще не надо никогда говорить плохое об учительях, школе. Это все равно, что птице срубить одно крыло. Разве лучше она начнет тогда летать? У нашей детворы тоже два крыла — дом и школа.

Хочу оговориться, что сама я не учитель, а строитель. Но мне обидно за школу, учителей и за таких ребятишек.

М. ЛУЦЕНКО,
г. Сургут.

МУЗЫКАЛЬНЫЕ ВЕЧЕРА

ОНИ ПРОЙДУТ В ЗАЛЕ СУРГУТСКОГО МУЗЫКАЛЬНОГО УЧИЛИЩА.

21 октября перед слушателями выступит преподаватель Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского Людмила Лопатина (меццо-сопрано).

В ее программе — вокальные циклы Брамса, Малера, Пуленка.

А 22 октября произойдет новая интересная встреча. Свои искусство представит пианистка Ольга Русина. Прозвучит музыка великого польского композитора Фридриха Шопена: баллады, сонаты, ноктюрны, этюды, вальсы, другие фортепианные произведения.

Начало концертов в 19 часов.

Г. ПЛЕСКАЧ,
преподаватель музыкального училища.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (УЛ. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в орг № 13 производственного объединения Сургуттрансгаз — инженера-механика, знающего холодную обработку металлов и гальванику, директора и заместителя директора базы, грузчиков на базу (одиноким предоставляется общежитие), весовщика на период заготовки овощей, рабочих на базу, в магазины (женщин), старших и младших продавцов, продавцов, контролеров-кассиров продовольственных товаров, поваров и кухонных рабочих на транску для работы по вахтовому методу. Проезд авт. № 6 до ост. «Трансгаз»; в торговую базу райбылпотребсоюза — зав. складами, кладовщиками, завхоза. Обращаться: ул. Рыбников, 31.

РАЗНОЕ

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА!

22 октября в 10 часов в актовом зале объединения Сургуттрансгаз состоится организационное собрание многофункционального базового клуба самодеятельного технического творчества Сургутского региона. Приглашаются все желающие. Проезд авт. № 2, 7, 8 до ост. «Магазин «Нива».

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

В нашей газете за 16 сентября в интервью «Возьмите в спутники удачи» допущена неточность. Среди тех, для кого идет 20 процентов под подписных изданий, нет ветеранов и инвалидов труда.

Городское общество садоводов производит перевозку торфа в район Зубатники (за кинотеатром «Октябрь») с 9 до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья. Кислотность торфа 5,17, органические вещества составляют 59,07. Вывоз торфа автотранспортом покупателя. Погрузка производится по талонам городского общества садоводов, которые можно приобрести в кабинете № 221 горисполкома.

26 октября в 10 часов в большом зале ДК «Энергетик» состоится совещание по вопросам: правильность исчисления налога с заработной платы, состояния отчетно-платежной дисциплины предприятий перед бюджетом. Приглашаются главные бухгалтеры, начальники финансовых отделов, финансисты, бухгалтеры расчетных групп.

МЕНЯЮ:

трехкомнатную квартиру по адресу ул. Маяковского, 12а. Телефоны: 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-47-68, строительства — 6-63-63, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-89, бухгалтерия типографии — 2-52-08. Газета печатается офсетным способом.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-47-68, строительства — 6-63-63, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-89, бухгалтерия типографии — 2-52-08. Газета печатается офсетным способом.